

NOVICE

Kaj se dogaja na Poljskem

Brit. časopis piše o sovjetskem vplivu na države srednjega vzhoda in kritizira mnoge metode, s katerimi hočejo dobiti pod svoj nadzor vso českoslovaško in romunsko proizvodnjo. Na dolgo govori o češkoslovaški in se sprašuje, ali bo lahko ostala neodvisna republika, ali bo postala navadna predmetna Sovjetske zveze.

"Spectator" piše, da si je vrak na jasnem, da je zavezništvo Češkoslovaške s Sovjetsko zvezo neizbežno. Na drugi strani pa mnogi znaki vedno bolj jasno kažejo, da samo najbolj fanatični komunisti želijo, da se država usmeri izključno le na vzhod. Londonski list prihaja do zaključka, da more Češkoslovaška upati, da bo ostala neodvisna in da se ne bo sprijaznila z resnično demokratičnimi načeli samo v slučaju, če ne bo prekinjena zavezništvo med zahodnimi velesilami in Rusijo. Če se bo to zavezništvo nekega dne razbilo, Češkoslovaški ne bo ostalo drugega, kot vreči se z dušo in telesom v naročje Sovjetske zveze.

Washingtonski dopisnik "Daily Maila" sporoča, da so politične oblasti na Poljskem zopet odprle zloglasno nacistično koncentracijsko taborišče Oswiecim in da se je vzpostavilo prave kraljestvo strahovanja, v katerem je bilo že 60-80.000 osumljencev spravljenih na varno. Dopisnik dodaja, da so v Washingtonu zelo zaskrbljeni zaradi poročil, ki prihajajo iz Evrope. Ameriški časnikar je dejal, da si je upal poslati poročilo šele potem, ko je zapustil Poljsko. Pravijo, da so povabili ameriške in britanske funkcionarje, ki so bili poslani na Poljsko v smislu potsdamskega sporazuma kot opazovalci, naj poročajo o tem. Poljski funkcionarji, katere so vprašali za pojasnilo o aretacijah teh osumljencev, so izjavili, da gre tu skoraj izključno za Nemce ali ponemčene Poljake. Toda po informacijah, ki so dospele, je med njimi na visoki rojenih Poljakov, ki so zaprti, ker so sovražni sedanjemu komunističnemu režimu. (La voce libera.)

PREDS. ATTLEE, TRUMAN IN MACKENZIE KING so včeraj objavili deklaracijo treh velesil o atomski energiji. -Po zaključnem razgovoru, bo odšla Attlee in Mackenzie King v Kanado. Attlee bo govoril pred kanadskim parlamentom, nakar bo odpotoval z letalom v London. Pričakuje se, da bo prispeel pravčasno, da se bo lahko udeležil dvodnevne debate, ki se bo v spodnji zbornici pričela v četrtek.

PREDS. DE GAULLE je v ustavnem zbornici odklonil zahtevo komunistov po izročitvi vojne krivice in zunanjega ministrstva. Opozarja, da komunistična stranka postavlja interese ljudske politike po navodilih iz Moskve nad interese Francije. Voditelj komunistov je izjavil, da je De Gaulle žalili spomin 75.000 komunistov, ki so padli za svobodo, ko je izrazil dvom o rodoljubju

komunistične stranke. De Gaulle je rekel, da ni imel namena užaliti komunistov in je znova povabil komunistično stranko, da pristopi v vlado. Pridržal pa si je pravico, da sam razdeli položaje v vladi. Voditelj komunistov je vztrajal pri svojih prvotnih zahtevah.

MADŽARSKA želi obnoviti svoje gospodarske stike z balkanskimi državami. V Budimpešti so ustanovili odbor za obnovitev gospodarskih stikov med Madžarsko in drugimi balkanskimi državami. Člani tega odbora bodo v kratkem obiskali jugovzhodno Evropo.

"WASHINGTON POST" piše, da imajo vse tri države, ki so se sporazumele o kontroli atomske energije, sedaj nalogo, da se z Moskvo razgovarjajo v duhu novega sporazuma. Pripominja, da so Združene države dale Rusiji

dovolj povodov za sumničenja in da je sedaj njihova naloga, da to popravijo.

AMERIŠKI VOJNI MINISTER ZA OBVEZNO VOJAŠKO SLUŽBO. Vojni min. Robert Patterson je podčrtal uvedbo obvezne vojaške službe in izjavil, da je treba po soglasnem mnenju vojaških oblasti pri bodočih načrtih upoštevati, da bodo USA prvi cilj sovražnika in da bo napad sledil z bliskovito naglico in strašno silo. Rešitev USA bo odvisna predvsem od takojšnjega in učinkovitega protinapada. Patterson je izjavil, da bi moral obsegati vojaški načrt predvsem spretno in obširno vojniško službo, ki bi lahko zbrala podatke v vsakem sovražnem dejanju v kakršnem koli delu sveta bodisi vojaškega, gospodarskega, političnega ali znanstvenega značaja. Glavni namen te organizacije bi bil pravočasno odbiti vsak sovražni napad in zmanjšati njegov začetni učinek.

NEKA BRIT. POROČEVALNA AGENCIJA poroča, da je bilo 5 pripadnikov ELASA - grške komunistične organizacije - pred kazenskim sodiščem v Atenah obsojenih na smrt, ker so med državljansko vojno v Grčiji mučili in umorili nešteto Grkov.

AMER. ZUN. MIN. BYRNES je zanimal govornice, da so ameriška letala prevažala čete kitajske osrednje vlade v Mandžurijo. Čete so se prevažale pač v ameriških letalih, ki imajo kitajsko posadko in so bila dana Kitajcem po pogodbi o posojilu in najemu.

JAPONSKO MORNARICO SI BODO RAZDELILE Združene države, Sovjetska zveza, Britanija in Kitajska po enakih delih. Mornarica, ki si jo bodo razdelili, je sestavljena iz 36 torpedovk ter iz še neugotovljenega števila manjših enot za obalno obrambo. Byrnes je dejal, da so se 4 velesile sporazumele, da bodo uničile večje enote japonske mornarice. Med njimi je ena kletarica, 4 letalonosilke, 4 križarke in 51 podmornic. IZ SOFIJE poročajo, da so

40 dni po smrti socijalističnega vodje Čehmedijeve, opozicijske stranke obhajale spominsko svečanost, ki so jo izrabili nato kot demonstracijo po sofijskih ulicah. Množica demonstrantov se je gnetla pred hotelom ameriškega opazovalca in vzklikala: "Svoobodo hočemo!"

"NEUE ZEIT", tednik koroške socialistične stranke piše v uvodnem članku "Mi in komunisti" med drugim: "Naši komunisti so popolnoma nedolžni pri tem, če je Rdeča armada zadala hitlerizmu odločilen udarec? ne morejo torej prepisati njenega uspeha na svoj račun. Niso pa tudi ne odgovorni za to, da so se med in po bojih dogodile obžalovanja vredne stvari."

ZA POTOVANJE Z VLAKOM moramo taboriščniki imeti dovoljenje taboriščnega poveljstva. Brez tega dovoljenja železniške blagajne ne izdajajo voznih listkov.

ANGLEŠKO TABORIŠČNO Poveljstvo opozarja vse taboriščnike na razglasitev števil. 21. - Popis Nemcev in Dodatek k odloku števil. 2 - in na odredbo števil. 20, ki ukinja nekatere zakone. Te odredbe so nabite na hodniku v bar. 2.

Mar. kongregacija za dijake višješolce bo imela danes popoldne ob 4^h sestanek v baraki XXXII, soba 5. Pridite vsi kongreganisti in tudi novinci, ki se želite udeleževati kongregacijskega dela. Voditelj.

NOGOMETNA TEKMA. Jutri ob 3^h pop. bo naše nogometno moštvo, ki nas je že večkrat častno zastopalo, odigralo na lienskem igrišču nogometno tekmo angleškim vojaškim prvakom v Avstriji.

KADIVC Tilka, **RODE** Ana, **GREGORIN** Ivačka, **GABER** Tone, **POVŠE** Lojze naj se zglasijo v bar. XXIII/3 zaradi sporočil.

PEVSKI KONCERT bo prihodnji torek. Vstopnice bodo na razpolago od pondeljka dalje.

DVE URI ZA RAVE - Tri točke in burka Trije tički - jutri ob 15. Vstopnice v predprodaji danes ob 14 - 17 in jutri od 9-10 v bar. XVII (v taborišču).